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 امضای نمایندگان بر سومین طرح 
استیضاح وزرای اقتصادی نشست تا 
صندلی وزیر صمت نیز بعد از صندلی 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و وزیر 

اقتصاد کمی لرزان شود.
تیم اقتصادی دولت سیزدهم حالا 
با دو بحران موازی روبروست از یک سو 
نبود انسجام در این تیم و از سوی دیگر 
کاهش اعتماد نمایندگان مجلس 
شورای اسلامی به عملکرد اقتصادی 

دولت سیزدهم. 
 هر دو بحران می‌تواند در 
کوتاه‌مدت زمینه را برای سخت‌تر 
شدن وضعیت برای دولت سیزدهم 

مهیا کند . 
 ماجرای هماهنگی تیم اقتصادی 
ماجرایی بسیار پیچیده و دامنه‌دار 
و قدیمی است. پیش از این سید 
حمید حسینی، فعال اقتصادی و 
کارشناس اقتصاد در این خصوص 
هشدارهایی داده و تاکید کرده بود که 
دولت سیزدهم با فرماندهان پرشمار 
در حوزه اقتصادی روبروست. به 
گفته وی مخبر، که به عنوان فرمانده 
اقتصادی دولت معرفی شده است، 
مهمترین رکن را تشکیل می‌دهد 
این در حالی است که محسن رضایی، 
سید مسعود میرکاظمی و احسان 
خاندوزی هر سه داعیه فرماندهی 
دارند و از میان سخنانی که به کار 
می‌برند می‌توان واکاوی کرد که تا چه 

میزان بحران در این حوزه جدی است. 
اوج این مشکلات زمانی نمودار شد 
که خاندوزی در آخرین روز آبان سال 
جاری نامه‌ای به رئیسی نوشت و از عدم 
همکاری دستگاه‌های اجرایی گله کرد. 
آن‌گونه که خاندوزی در این نامه نوشته 
قرار بود دولت تا پایان سال ۲۰ هزار 
میلیارد تومان از طریق فروش اموال 
مازاد درآمد کسب کند. اما خاندوزی 
۱۵ مانع برای تحقق این درآمد ۲۰ 

هزار میلیارد تومانی عنوان کرده بود.
»خودداری دستگاه‌های دولتی 
از معرفی اموال مازاد«، »معرفی 
دارایی‌های کم‌ارزش« و»واسطه 
قراردادن نمایندگان مجلس و 
ائمه‌جمعه« و » مخالفت بالاترین مقام 
دستگاه‌های اجرایی برای عدم‌معرفی 
اموال« برخی از موانعی است که 
خاندوزی عنوان کرده بود. رئیسی در 
نیمه آذرماه لایحه بودجه ۱۴۰۱ را به 
مجلس فرستاد. اما کمی بعد شرق در 
گزارشی اعلام کرد که رئیسی خواستار 
برگشت و تغییر در لایحه بودجه شده 

است.
 محسن رضایی، معاون اقتصادی 
رئیس‌جمهوری در حالی از افزایش 
یارانه سخن می‌گوید که وزیر امور 
اقتصادی و دارایی موضوع را رد کرده 
و تاکید دارد تصمیمی در این خصوص 
اتخاذ نشده است. از سوی دیگر مسعود 
میرکاظمی از رونمایی کارت نان خبر 
می‌دهد در حالی که سایر مقامات 
اقتصادی و حتی رئیس روابط عمومی 

سازمان متبوع میرکاظمی توضیح 
می‌دهد کارت جدایی در راه نیست. 

 به عقیده سیدحمید حسینی 
این‌ها نشان از جنگ قدرت در کابینه 
اقتصادی رئیس‌جمهوری دارد و همین 
امر می‌تواند در میان مدت ضرورت 
اصلاح و ترمیم تیم اقتصادی کابینه 

را گوشزد کند . 
 دولتی با شعارهای بزرگ 

 دولت سیزدهم را می‌توان  دولتی 
با شعارهای بزرگ تلقی کرد . از اعلام 
ارزانی خودرو تا ایجاد دو میلیون 
فرصت شغلی و ساخت یک میلیون 
واحد مسکونی در هر سال. هر کدام 
از این شعارها به سادگی قابل تحقق 
نیست و بی‌تردید بسیج تمام امکانات 
کشور برای خروج ایران از بحران 
کمبود مسکن و تنظیم عرضه و تقاضا 
از یک سو و حل مشکل بیکاری از 
سوی دیگر در کنار مهار تورم لازم 
است. حالا اما قیمت‌ها همچنان در 
حال افزایش است و وزیر تعاون، کار 
ور فاه اجتماعی نیز اعلام می‌کند که 
وزارت متبوعش متولی ایجاد اشتغال 
در ایران نیست. همه این‌ها نشان 
می‌دهد عصر شعارهای بزرگ، زودتر 
از آنچه پیش‌بینی می‌شد به پایان 
رسیده و در این فضاست که نمایندگان 
مجلس شورای اسلامی نیز صداهایی 
متفاوت دارند و زمزمه‌هایی خلاف 
آنچه دولت سیزدهم توقع داشت به 

گوش می‌رسد . 
 عدم تحقق شعارها اما تنها بخشی 

از کوه یخ نارضایتی نمایندگان مجلس 
شورای اسامی بود. در این میان 
انتصابات عجیب و غریب و رقابت فشرده 
میان اعضای تیم اقتصادی نیز مزید 
علت شد تا موسوی لارگانی صدایی بلند 
کرده و از حکم‌هایی که در بزرگترین 
وزارتخانه اقتصادی ایران زده می‌شود، 
سخن بگوید و پشت پرده‌ها را آشکار 
کند. وی که مدعی است توصیه‌هایی 
شنیده مبنی بر حل مشکلات با وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی، می‌گوید: 
برخی از افرادی که توسط عبدالملکی 
پست گرفتند، توسط سازمان‌های 
امنیتی رد شده بودند و نهادهای امنیتی 
وزیر را از انتصاب آنها منع کرده بودند 
اما چون وزیر نمی‌توانسته برایشان 
پست بزند، آنها را به عنوان سرپرست 
منصوب کرده است.در چنین شرایطی 
کیومرث سرمدی واله، نماینده حوزه 
انتخابیه اسدآباد و عضو کمیسیون 
اجتماعی مجلس در پاسخ به پرسشی 
مبنی‌بر به جریان افتادن استیضاح دو 
وزیر دیگر در مجلس، گفت: آنچه که 
شنیده می‌شود حاکی از نارضایتی 
برخی از نمایندگان مجلس نسبت به 
کم و کیف تعامل وزرا است. به‌هرحال، 
یک نماینده باید بتواند به‌راحتی با وزیر 
ملاقات کرده و مشکلات حوزه انتخابیه 
را با وی مطرح کند، اما درحال‌حاضر 
برخی از نمایندگان از نحوه تعامل وزرا 

رضایت ندارند.
محمد کعب‌عمیر به ایلنا گفته 
استیضاح وزیر تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی کلید خورده که با انتصابات 
اخیر صورت‌گرفته در زیرمجموعه این 
وزارتخانه، بر تعداد استیضاح‌کنندگان 

عبدالملکی افزوده نیز خواهد شد.‌
نماینده فلاورجان، وزیر کار را 
متهم کرده که »به جای استفاده 
از  ۸ هزار نفر در ستاد وزارتخانه و 
سازمان‌های استانی، که ۵۹ نفر آنها 
با مدرک دکترا، ۶۲۵ نفر با مدرک 
کارشناسی ارشد و ۴۸۰ نفر با مدرک 
کارشناسی مشغول به کار هستند« 
به دلیل »بی‌تجربگی« نیروهای 
تخصصی را کنار زده و از آن‌ها در 
پست‌های معاونت و مدیرکلی استفاده 
نکرده و به جای آنها، پای »افرادی 
سیاسی خالی از ذهن و بدون تجربه« را 
به وزارتخانه باز کرده است. برای نمونه 
انتصاب سه برادر در وزارتخانه و پسر 
یک نماینده اسبق مجلس را می‌توان 

مدنظر دانست.
وزیر اقتصاد زیر تیغ

از سوی دیگر موسوی، نایب رئیس 
کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: ۵۰ 
نماینده طرح استیضاح وزیر اقتصاد را 

امضا کردند.
خاندوزی که پس از پیروزی ابراهیم 
رئیسی به کرسی ریاست ساختمان 
باب همایون رسید اکنون تنها نظاره‌گر 
اوضاع اقتصادی کشور است. نه از بهبود 
بازار ارز و طلا و سکه خبری است نه از 
سرو سامان دادن به بازار سرمایه.حالا به 
نظر می‌رسد وزیر امور اقتصادی و دارایی 
برای دامنه دار شدن بحران بورس از 

یک سو و مشکلات تیم اقتصادی و 
عدم حل مشکلات از سوی دیگر زیر 
تیغ استیضاح است حتی اگر برخی 
نمایندگان مجلس این نکته را تکذیب 

کنند. 
وزیر صمت در آستانه استیضاح

بیش از ۲۴ نماینده مجلس که چند 
نماینده از کمیسیون صنایع و معادن 
را هم شامل می‌شود طرح استیضاح 
وزیر صمت را کلید زده‌اند. با این حال 
هیئت رئیسه مجلس از اعلام وصول 
این درخواست اجتناب می‌کند و به 
دنبال تعامل با نمایندگان است تا در 
اولین سال حضور دولت سیزدهم، 
فاطمی‌امین سومین وزیری نباشد که 
نمایندگان خانه ملت قصد استیضاح 

او را دارند.
در این شرایط عضو کمیسیون 
صنایع مجلس گفته است: در پاسخ 
به کسانی که می‌گویند زمان مناسبی 
برای استیضاح وزیر صمت نیست 
می‌گویم ظلم زمان‌بردار نیست و به 

مردم ظلم می‌شود.
سیاهکلی در این رابطه به ایلنا 
گفت: علت درخواست استیضاح ما که 
من طراح آن بودم دو موضوع است که 
اولین آن افزایش ۱۸ درصدی قیمت 
خودرو است که آن هم در عمل بیشتر 
است. ما این افزایش قیمت را قبول 
نداریم چراکه غیرکارشناسی است و 
مسئله‌ای را هم حل نمی‌کند. موضوع 
دوم هم نحوه واگذاری و نظارت بر 
معادن است که آن هم مشکلات 
زیادی دارد. این دو سوال باعث شده 
که ما درخواست استیضاح برای وزیر 

صمت داشته باشیم.
هیات‌رئیسه مخالف استیضاح

حسینی کیا گفته است که هیات 
رئیسه مخالف استیضاح وزراست، 
چه وزرای اقتصادی چه سایر وزرا. 
اشاره وی به طرحی است که برای 
استیضاح وزیر بهداشت در دست 
نمایندگان می‌چرخد اما هر چه هست 
این نکته نشان می‌دهد که مجلس 
شورای اسلامی همراهی‌اش از دولت را 
برداشته است و حتی اگر استیضاح به 
صحن علنی نرسد، کار برای دولتی‌ها 
دشوارتر است. این چنین است که 
بسیاری از کارشناسان حدس می‌زنند 
ترمیم تیم اقتصادی کابینه در راه 

باشد.

بحران در کابینه رئیسی جدی است

امضای نمایندگان بر سومین طرح استیضاح وزرای اقتصادی

باران زرین‌قلم 

خبر اقتصادی

نوع وثیقه‌گذاری وام‌های زیر 
۱۰۰ میلیون تومان تغییر می‌کند

خبرآنلاین- سخنگوی دولت گفت: با دستور 
رئیس‌جمهور نوع وثیقه‌گذاری وام‌های زیر ۱۰۰ 
میلیون تومان تغییر خواهد کرد تا مردم بتوانند 
تسهیلات خُرد را آسان دریافت کنند.علی بهادری 
جهرمی با اعلام این خبر گفت: کسی که کارمند یا 
حقوق‌بگیر ثابت دولت است طبیعتا می‌تواند حقوق 

خود را وثیقه و اعتبار وامش کند.  
     

 اجرای آزمایشی رمزپول
 بانک مرکزی با نام رمزریال

قرن‌نو- معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی 
گفت: به‌ زودی شاهد اجرایی شدن فاز آزمایشی رمز 
پول بانک مرکزی جمهوری اسلامی به عنوان رمز 

ریال خواهیم بود.
مهران محرمیان معاون فناوری‌های نوین بانک 
مرکزی در حاشیه هفتمین همایش مالی اسلامی 
درباره استفاده از رمزارزها در واردات کشور گفت: 
استفاده از رمزارز تجارت و به خصوص در واردات 
مصوبه مهرماه سال گذشته هیأت وزیران است که 
آئین‌نامه‌های اجرایی آن در حال تدوین است که 
به‌زودی اجرایی خواهد شد.وی افزود: خوشبختانه با 
همکاری خوب بانک مرکزی و وزارت صمت جزئیات 
این موضوع در حال شکل گیری است. هدف این 
است که فعالان تجاری کشور که می‌خواهند برای 
واردات از رمزارزهای استخراج شده در داخل کشور 
استفاده کنند، با کمترین مانع مواجه باشد. این 
موضوع در کارگروه‌ها در حال بررسی است و بنابراین 

هنوز زمان اجرای آن مشخص نیست.
    

 بورس به کف مقاومتی
 نزدیک شد

ایسنا- در ادامه 
روند نزولی در بازار 
سرمایه شاخص کل 
بورس دیروز هم 
کاهشی بود و در مرز 
یک میلیون و ۳۰۰ 

هزار واحد قرار گرفت. این کانال کف مقاومتی بورس 
اوراق بهادار ارزیابی شده است. 

 شاخص کل بورس دیروز با ۴۲۷۱ واحد کاهش 
در رقم یک میلیون و ۳۰۶ هزار واحد ایستاد. شاخص 
کل با معیار هم وزن هم با ۱۳۹۴ واحد نزول رقم ۳۴۵ 

هزار و ۸۴ واحد را ثبت کرد.
    

 صادرات سمند به روسیه
 متوقف شد

خبرآنلاین- معاون وزیر صمت اظهار داشت: 
ما در صادرات به روسیه سوابق خوبی حتی در حوزه 
خودرو داشتیم، سمند که در داخل کشور انتقاداتی 
به آن وارد است سابقه خوبی در صادرات داشت ولی 
متوقف شد.علیرضا پیمان‌پاک در مورد وضعیت 
صادرات به روسیه اظهار کرد: ما در صادرات به روسیه 
سوابق خوبی حتی در حوزه خودرو داشتیم، سمند 
که در داخل کشور انتقاداتی به آن وارد است سابقه 

خوبی در صادرات داشت ولی متوقف شد.
معاون وزیر صمت و رییس سازمان توسعه 
تجارت در ادامه بیان کرد: ما در هر حوزه‌ای در روسیه 
ورود کردیم، پذیرش از سمت طرف روسی بود. در 
حوزه‌های صنعت، محصولات کشاورزی، صنایع 

غذایی و پتروشیمی جایگاه خوبی داریم.
    

سایت ثبت‌نام مسکن ملی 
ناکارآمد است

طی یک‌هفته‌ اخیر تعدادی از مخاطبان 
سایت»انتخاب« از خرابی‌های سایت ثبت‌نام 

مسکن ملی وابسته به وزارت مسکن گلایه کردند.
این سایت که دربرگیرنده‌ بزرگترین وعده‌ی 
انتخاباتی رییس دولت سیزدهم است، نه تنها با 
قطعی‌ مکرر مواجه است بلکه با موبایل، امکان 
مراجعه به بخش‌های مهمی چون »مشاهده 

درخواست« وجود ندارد.
    

افزایش ۵۰ درصدی سرقت 
تجهیزات برقی در پایتخت

ایسنا- مدیر حراست شرکت برق منطقه‌ای 
تهران از افزایش ۵۰ درصدی سرقت تجهیزات 
برقی در استان تهران نسبت به سال گذشته خبر 
داد و گفت: در حال حاضر میزان سرقت‌ها سالانه 
حدود ۱۰ میلیارد تومان است.داوود حاجی رحیمی 
با اشاره به آخرین آمار وضعیت سرقت تجهیزات برقی 
در استان تهران گفت: سرقت‌های تجهیزات برقی در 
یک سال اخیر در کل کشور افزایش یافته که تهران 
نیز از این مساله مستثنا نبوده است؛ سرقت در تهران 
وجود دارد و به دلیل معیشت مردم شاهد افزایش این 

موضوع نیز هستیم.

عباس ابهری گفت: نرخ تولید محصولات 
صنایع ناسیونال ایران، تولیپس و تولیپس 
پلاس با توجه به شرایط حال حاضر بازار و 
لوازم خانگی از سال 97 روند صعودی داشته 

و افزایش یافته است.
مدیرعامل شرکت صنایع ناسیونال ایران 
که تولیدکننده برند تولیپس و تولیپس پلاس 
در صنعت لوازم خانگی است؛ در گفت‌وگو 
با خبرنگار ایلنا با اشاره به فعالیت‌های این 
شرکت گفت: کارخانه شرکت ناسیونال 
ایران در شهرک صنعتی محمودآباد شاهین 
شهر اصفهان واقع شده است و جزو اولین 
کارخانه‌هایی بود که در استان اصفهان 
در صنعت لوازم خانگی تاسیس شد و این 
کارخانه از سال 1344 فعالیت می‌کند و از 
سال 51 بعد از انعقاد قرارداد با یک شرکت 

ژاپنی تولیدات تخصصی در زمینه لوازم 
خانگی و آشپزخانه را آغاز کرد.

وی ادامه داد: هم‌اکنون بیش از  250 نفر 
به صورت مستقیم که همه آنها نیروهای 
بومی استان اصفهان هستند در این 
کارخانه مشغول به کار هستند و ما در 
بخش تولید لوازم خانگی بخصوص لوازم 
خانگی کوچک شامل لوازم آشپزخانه منزل 
مانند جاروبرقی، آبمیوه‌گیری، مخلوط کن، 
چای‌ساز، چرخ گوشت پلوپز، جاروبرقی فر 
برقی )آون توستر( اتوبخار و مشتقات آن 
را تولید می‌کنیم. برخی از محصولات ما 
نیز محصولات فصلی هستند مانند بخاری 
و پنکه که در فصول خاصی از سال تولید و 

عرضه می‌شوند.
وی ادامه داد: نرخ تولید ما با توجه به 
شرایط حال حاضر بازار و لوازم خانگی از 
سال 97 روند صعودی داشته و افزایش 
یافته است. یکی از دلایل مهم آن این بود که  
شریک خارجی ما از سال 97 کشور را ترک 
کرد و کل سهام شرکت به طرف ایرانی تعلق 
گرفت و عملًا ابتکار عمل برای افزایش سبد 
محصول و تعداد تولید متناسب با شرایط 
بازار تغییر کرد. از این رو هر سال کم یا بیش 
حدود 30 تا 40 درصد افزایش تولید داشته 
و برنامه ما رسیدن به بیش از 300 هزار عدد 
تولید در امسال است و امروز که خدمت شما 

هستیم توفیق تولید به میزان 20 درصد 
بیشتر از مجموع تولیدات سال گذشته تولید 
کرده‌ایم و در سال 1400 و با وجود آ‌نکه سه 
ماه به پایان سال مانده ما مرز تولید 200 هزار 

عدد را رد کرده‌ایم.
وی ادامه داد: به طور متوسط کمتر از 35 
درصد از قطعات استفاده شده محصولات 
خارجی و وارداتی است و بیش از  65 درصد 
قطعات در داخل تولید می‌شود و حتی برخی 
از محصولات بیش از 95 درصد قطعاتشان در 

داخل تولید می‌شود.
وی ادامه داد: البته به دلیل آنکه تولید 
برخی قطعات مانند موتور محرک چرخ 
گوشت و یا جاروبرقی صرفه اقتصادی ندارد 

ما آن را وارد می‌کنیم.
وی ادامه داد: ما قطعات خارجی را 
از کشورهایی همچون ترکیه، چین و 
کشورهای دیگر وارد می‌کنیم تا سال 83 
طرف ژاپنی به برند ناسیونال با ما همکاری 
می‌کرد و از سال 83 این نام به پاناسونیک 
تغییر کرد و بعد از تحریم‌ها شرکت 
پاناسونیک نیز از ایران رفت و هم اکنون روی 
کاغذ ما قراردادی با این شرکت نداریم، اما 

تعاملات مختلف همچنان وجود دارد.
وی ادامه داد: خوشبختانه استقبال از 
محصولات ما با توجه به هدف‌گذاری که 
انجام دادیم خوب است و تا به امروز مشکلی 

برای عرضه محصولات خود نداشتیم و در 
برخی محصولات همچون چرخ گوشت و فر 
برقی جزو تولیدکنندگان اول و یا دوم هستند 
و به صورت کلی سهمی که ما از بازار داریم دو 
رقمی است و یکی از دلایل اصلی استقبال 
مردم از محصولات ما پشتیبانی و گارانتی 
18 ماهه از کالاهاست و خوشبختانه سازمان 
استاندارد کل محصولات و کارخانه ما را تایید 

کرده است.
وی ادامه داد: ما هم‌اکنون در کشور بیس 
از 250 نماینده فعال خدمات پس از فروش 
داریم و یک شبکه خدمات پس از فروش 
فعال و خوبی داریم و مشتریان ما دغدغه‌ای 

برای خدمات پس از فروش ندارند و همه 
خدمات را از تامین قطعات تا خدمات فنی 

ارائه می‌کنیم.
وی ادامه داد: بیشترین حجم فروش 
کالاهای ما از طریق سیستم فروش عمده 
با حدود 30 نماینده فروش عمده در کل 
کشور است. بخش دیگری از محصولات نیز 
از طریق فروشگاه‌های معتبر و فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای همچون شهروند و رفاه و یا 
سیستم‌های فروش آنلاین عرضه می‌شود. 
همچنین از طریق سایت رسمی شرکت 
و صفحات اجتماعی شرکت فروش 

قابل‌توجهی در حال انجام است.

در گفتگو با ایلنا مطرح شد:

روند صعودی استقبال مشتریان از محصولات صنایع ناسیونال ایران، تولیپس و تولیپس پلاس
خبر ویژه


